

国务院日前印发《关于促进快递业发展的若干意见》，这一全面指导快递业发展的纲领性文件，明确了我国快递业发展的四大内容，提出五项任务、六大举措，标志着——

快递业步入新的发展里程碑



快递业迎来最高政策支持

“这是继邮政法以来，在快递领域法律效力最高的一项政策支持。”国邮智库专家邵钟林说。

自2009年邮政法修订以来，从中央到

地方，纷纷给予快递业发展政策支持，快递已经真正融入我国社会经济发展，融入百姓消费。但各地政策之间的关联度和标准都有一些差异，在一定程度上限制了对快递业发展的效果。

邵钟林认为，意见的出台具有里程碑

意义，有利于实现快递政策的系统性、完整性。

国邮智库专家杨世忠说，意见提出，快递便于群众生活、降低流通成本，服务企业创新、扩大内需就业，促进结构优化，通过快递的基础性作用促进社会的创业创新。

快递咨询网首席顾问徐勇表示，上升到国家层面提出促进快递发展，信号积极，有助于解决快递业所面临的瓶颈以及需要突破的问题，但关键还在于政策落地和配套措施。

推动“上车上船上机”等一系列突破

业内人士分析，意见提到实施快递“上车上船上机”链接工程，这是快递运输途径的新提法，为物流快递在实物传递过程中有效衔接、提高效率提供了方向。

申通快递副总裁熊大海说，快递车辆进城难一直困扰快递业发展，意见的提法非常具体，给予快递专用车辆城市通行和作业便利，非常有助于企业发展。

圆通速递总裁相峰说，针对车辆、土地、金融、货到付款等问题，政策都提出了很具体的指导。

徐勇认为，意见将推动快递业发展取得一系列突破。如建立快递与电商深度

合作、联动发展的机制；开通“最后一公里”绿色通道，建立航空、铁路快速提货、快速发货机制；针对跨境电商建立相关机制，确保能按照快递的规律和特点去办事。

快递业并购重组的步伐加快

意见明确提出“向各类资本进一步开放国内快递市场，支持快递企业兼并重组、做优做强”的举措。

当前，国内快递企业大鳄纷纷抢占快递第一股。圆通、中通积极筹备上市，申通拟借壳上市，并与天天快递联合展开全方位战略合作。

杨世忠说，意见对快递行业兼并重组、标准的制定，以及确定标准地位、作用提出了更高的要求。

快递专家赵小敏认为，这意味着快递行业将来的门槛会提高，中国快递业的草莽时代将要结束，快递业并购重组的步伐将会加快。

业内专家预测，中小型快递企业要么做单一的供应链落地配服务，要么就会被市场无情地淘汰。从“互联网+”的角度来看，要正视新企业的产生，考虑如何发挥自己原有的优势，借助产业互联网化提供更多的机遇。

因为诺贝尔奖，青蒿素的话题火了。不过出人意料的是，同时火了的还有各种所谓的青蒿产品。不到一个月，多种青蒿素保健品和食品打着“抗癌杀虫”等名号，已“搭便车”在网上热卖。

青蒿产品真能“强身”“抗癌”？

网上热卖，炒作各式各样

新华视点

在一家名为“美国高档保健品特价店”的两钻淘宝店中，记者看到了一款名为高纯青蒿素的产品，号称美国原装正品，抗癌、抗肿瘤，目前的售价为90粒365元，近一个月来已成交了30笔。

店家在页面上介绍，青蒿素对鼠疟、猴疟和人疟均呈显著抗疟作用。同时，还有抗菌作用，可用于系统性红斑狼疮与盘状红斑狼疮；有免疫作用，可抗肿瘤、白血病，改善心血管功效；还可治矽肺病等，并详细给出了控制疟疾、红斑狼疮的每日用量。

从评论看，购买的网友中，有些是为

海外旅游预备的，有些则抱着“定期清理自己”的打算。

“平时没有生病也可以吃，虽然一年到头吃不太合适，但对一些亚健康效果也是有效的，我每年都会自己吃几瓶来清理体内的寄生虫和病菌。”在询问了购买的对象是“经常拉肚子的60岁左右老人”后，店家介绍说，这种情况很适合吃青蒿素，建议每年1—2次，每次可以吃三四瓶，并配合一些针对肠道寄生虫和菌群失衡的产品。

不仅淘宝，在京东等平台的第三方卖家家中，也有从美国代购这种青蒿素补充剂、青蒿植物养生茶等的店家。此外，还有很多淘宝卖家开卖“诺贝尔奖青蒿饼”，声称是“富含青蒿素”。但记者了解到，其实也就是传统食品艾叶粑粑，由艾蒿和糯米做成。

疗效很“神奇”？专家说“NO”

这些打着青蒿素旗号的产品真有宣称的神奇疗效吗？记者查看了一款海外代购产品的英文说明，它是一种“膳食补充剂”，“建议使用”显示：每日饭前服用，每天1—2次、每次1—2片胶囊，同时孕妇和哺乳期妇女慎用。除此之外，并未有太多关于治疗疾病的疗效的宣称。

美国普度大学博士、科普作家云无心告诉记者，早在屠呦呦获奖之前好几年，青蒿素补充剂就已在美出现了，属于膳食补充剂的一种。这种膳食补充剂在美国采取“备案制度”，不需要美国食品药品局(FDA)审批就可以上市，产品的有效性和安全性都由厂家把握。

据了解，2011年美国有一家公司在其网站上宣称青蒿素“对病毒、细菌及真菌感染很有效”，具有“处理肠道细菌和寄生虫”和“杀死癌细胞”等功效。该公

司的这种行为被FDA判定为违反多条法律，被严厉警告立即整改并在15天内向FDA报告，否则将被查封非法产品和禁止生产销售。

专家提醒，艾蒿不含青蒿素，“富含青蒿素”其实是噱头。即使是含有青蒿素的黄花蒿，经过做饼这样的工序，也不大可能还有活性。获得了诺贝尔奖并不意味着青蒿素就有各种网店店主鼓吹的神效。迄今为止，青蒿素确认的功效是治疗疟疾，没有疟疾就没有必要去吃。

复旦大学药学院教授陈道峰说，青蒿素的其他治疗作用还在研究中。“尤其是作为食品补充剂，去宣传其治疗作用或药理药效是不合理的。普通消费者不建议去吃这样的补充剂，它存有一定的安全隐患。”



卖家“钻空子”，海外代购须规范

记者查阅国家食药监总局网站中的保健食品数据库发现，无论是国产还是进口，国家从未批准过一款名称含“青蒿”或“青蒿素”的保健食品。也就是说淘宝上这些产品，都并非“正规军”。而这些淘宝卖家或京东第三方卖家则是打着代购的幌子，钻了监管的空子。

事实上，不仅是青蒿素，网络代购食品、保健食品或药品似乎已成为一种风尚，甚至有一些新妈妈买的所有婴幼儿奶粉都是通过网络代购的。专家指出，这种以个人邮递方式入境的保健食品、药品、食品等，未经质检部门检验、未得监管部门批准，质量实际上缺乏保障。

“有可能造假、有可能在运输过程中发生漏气胀包，而且通过代购渠道购买

的产品在出现质量问题时，由于交易发生在国外，也容易让消费者面临哑巴吃黄连的尴尬处境。”上海泛洋律师事务所高级合伙人刘春泉表示，海外代购买卖双方发生纠纷，法律管辖、消费者维权都应该在海外进行，由于调查难度高、取证难、成本高等因素而使维权愈发艰难。

针对海外代购的乱象，专家建议，可以通过保障机制的建设，清理行业环境。例如通过银行或国外的第三方支付平台与专业网站合作的方式，提供一定的担保，形成行业内几家龙头企业并存的局面，监管部门也可以通过监管专业龙头企业监管整个代购行业，明确电子商务平台或专业代购网站在交易行为中的义务和法律责任。

辽宁清理闲置土地

腾出5000余公顷

据新华社沈阳10月26日电 针对部分地区土地闲置及批而未供等问题，辽宁省大批批而未供及闲置土地清理处置力度，确保10月底前全面完成闲置土地清理处置工作，11月底前供地率达到90%。

近年来，辽宁先后三次开展集中清理专项行动，截至目前，全省清理闲置土地5486公顷。其中4126公顷已经进入处置程序，1360公顷已经处置完毕；2009—2013年批准建设用地综合供地率为88%，总体进展较好。

辽宁省国土资源厅有关负责人介绍，下一步，全省国土系统将对综合供地率较

浙江发展油料产业

产值将达百亿元

据新华社杭州10月26日电 “以前山茶油加工都参照豆油菜油的加工技术，流程复杂，生产周期长、能耗大。现在的低温冷榨生产线可以更好地保留山茶油本身的营养成分。”

在浙江省常山县常发粮油食品有限公司，精炼车间里的一条全不锈钢山茶油改进型生产线正在繁忙生产。公司总经理祝洪刚介绍说，这是企业自主研发的生产线，投资逾800万元。

常山县油茶种植

总面积达27万亩，2014年的茶籽产量为4600余吨，茶油为1300余吨，产业总产值2.13亿元，单位面积和产量均居全省首位。而在浙江全省，以山茶油为代表的木本油料产业已经拥有417万亩的种植面积，其中油茶种植面积250万亩。

按照计划，到2020年，浙江全省将建成10个以上的油茶、山核桃、香榧等木本油料县域产业集群，木本油料种植面积达到460万亩以上，年产木本食用油达到6万吨以上，综合产值超过100亿元，主产区农民来自木本油料产业收入人均增收1000元以上。

国际时讯

阿富汗发生7.8级地震

超过150人遇难

据新华社北京10月26日电 综合新华社驻喀布尔、伊斯兰堡、新德里、塔什干记者报道：阿富汗东北部26日下午发生7.8级强烈地震，巴基斯坦、印度、乌兹别克斯坦等邻国均有强烈震感。目前地震已造成阿富汗境内至少34人死亡，巴基斯坦境内至少125人死亡。

据巴基斯坦媒体报道，目前地震已造成巴全国至少125人死亡，千余人受伤，大批房屋和建筑被毁。全国大部分地区都有明显震感。其中，靠近震中的西北部开伯尔—普什图省和部落地区受灾最为严重，超过50人死亡，大量建筑物被毁。

据中国地震台网测定，此次发生在阿富汗兴都库什地区的强震震级为7.8级，震源深度210公里。另据美国地质勘探局测定，此次地震震级为7.5级，震中位于距离阿富汗首都喀布尔250公里的巴达赫尚省朱尔姆地区，震源深度213.5公里。

加拿大观鲸游船翻沉致3人死亡

据新华社温哥华10月25日电 加拿大西部不列颠哥伦比亚省温哥华岛附近水域25日下午发生观鲸游船翻沉事故，现已造成3人死亡，救援工作仍在进行。

据当地媒体报道，失事游船载有27人，事故造成至少3人丧生。目前已9人获救，其中4人被送往医院救治，5人在现场救援人员帮助下逐渐恢复体温。

这艘名为“利维坦二号”的游船属于当地一家观鲸旅游公司。该船当地时间下午1时30分从温哥华附近的托菲诺离港，将近下午4时发出求救信号。

游船翻沉原因不详。目前尚不清楚船上是否有中国公民。

土耳其警察发起攻击

打死7名“伊斯兰国”武装分子

据新华社安卡拉10月26日电 土耳其警察部队26日在东南部迪亚巴克尔省打击极端组织“伊斯兰国”武装，打死7名武装分子，有两名警察在行动中身亡。

据土耳其道安通讯社报道，警察部队当天凌晨对“伊斯兰国”武装分子的一个藏匿点发起攻击，交火中两名警察受伤，后不治死亡。

本月10日，土耳其首都安卡拉火车站附近发生两起自杀式爆炸袭击事件，造成102人死亡。随后，土耳其武装在全国各地展开行动，打击“伊斯兰国”和土耳其库尔德工人党武装。

社会万象

男子不满法院离婚判决

两次火烧前妻住宅被刑拘

本报综合消息 因不满法院将房屋判给前妻并强制要求自己搬离，43岁的彭某连续两天到前妻家纵火，民警经侦查于彭某第二次纵火的次日将其抓获。目前，彭某因涉嫌放火已被北京警方依法刑事拘留。

10月22日上午8点，来广营派出所接群众报警，称北苑小区一居民楼24层发生爆燃，造成相邻几户居民家不同程度的财产损失。

接警后，民警联合消防部门开展工作。据邻居反映，前一天晚上9点多，这家住户的厨房就曾发生过一起火灾，被及时发现并报警，没有造成人员伤亡和财产损失。

民警经询问房主赵女士得知，法院于今年10月21日刚刚对彭某采取强制搬离措施，晚上该住处便发生了火灾。

事发现场监控录像显示，21日晚8点多和次日早6点多2次在应小区出现的身穿蓝色外套的男子，就是赵女士前夫彭某。经蹲守，23日下午1点，侦查员在昌平科技园内将彭某抓获。

据彭某供述，他因对法院判决的离婚官司不满，一直怀恨在心，决定将满腹怨气撒在前妻身上。于是便实施纵火行为，最终造成燃气爆燃。

目前，犯罪嫌疑人彭某因涉嫌放火已被朝阳警方依法刑事拘留，此案还在进一步审理中。

的哥同意黑车套用车牌发生事故被判连带责任

本报综合消息 为了每个月增收1500元，的哥赵先生同意用报废车拉黑活的李先生套用自己的车牌，后该黑车发生交通事故，北京海淀法院判决赵先生连带赔偿伤者12万元损失。

赵先生原是一名出租车司机，2014年3月经人介绍认识了李先生，李先生说他买了辆报废的汽车想开黑车挣点钱，并提出每月给赵先生1500元好处费套用赵先生的出租车号牌，赵先生想只是借车牌每月多收入1500元，便欣然同意。于是，赵先生向公安机关和出租车公司假称出租车号牌丢失，并顺利补领了新的出租车号牌，然后将挂失的出租车号牌给了李先生，李先生将号牌套用在其购买的报废汽车上从事非法营运活动。

去年6月20日清晨，李先生驾车与张某发生交通事故并因心虚而弃车逃逸，事故经交警认定李先生驾驶报废的汽车悬挂挪用的车辆号牌发生交通事故且弃车逃逸，负事故主要责任。

事发后，张某起诉到法院要求赵先生、李先生共同承担赔偿责任。

海淀法院经审理后，根据相关法律规定，判决赵先生、李先生连带赔偿张某经济损失12万余元。

神州风采